

Поселок Казталовка

Казталовка - районный центр Казталовского района. Основан в 1826 году. С 1928 года районный центр. В 1866 году в Таловке родился известный ученый - этнограф М.С. Бабажанов.

По инициативе ученого в 1868 году была открыта двухклассная школа. В селе Казталовка и сельском округе имеются населенные пункты Коньс, Бозоба, Сексенбаев и около 20 малых зимовок. По состоянию на 1 января 2018 года в округе числится 5715 человек.

В настоящее время в области работают бюджетные организации, работающие для населения, образования, культуры, спорта, медицины. Название Казталовка сложилось на основании фразы "тал егу" в переводе на русский язык «посадка деревьев». На территории районов Казталовка, Жалпактал произрастают густые насаждения. Указ о посадке насаждений дал в свое время хан Жангир .

В соответствии с ханским приказом население занималось посадкой деревьев, озеленением населенных пунктов, сбросом воды на пастбища, посевом урожая. Предположительно, что название Казталовка сложилось в связи с этим. Причина заключается в том, что есть данные, подтверждающие, что в названиях близлежащих населенных пунктов часто встречаются термин «тал». Например, Жалпактал, Талдыкудук, Талдыапан к топонимику которым вполне могут быть присоединены такие суффиксы, как – овка, - евка, - инка, по образцу в русском языке. Таловский топоним появился позже. В результате деления на казахскую Таловку и русскую Таловку образовалось название Казталовка.